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Nr: 11136/27.XI.2020 

 

Către, unitățile de învățământ din județul Bacău care implementează proiecte/ parteneriate 

finanțate de Comisia Europeană prin programul Erasmus+/alte programe 

În atenția Doamnei/Domnului director și echipei de proiect 

Ref: Derularea proiectelor Erasmus+ în perioada stării de alertă 

 

 

Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării 

Profesionale (ANPCDEFP), responsabilă în România de gestionarea programului Erasmus+, este 

în măsură să transmită o serie de clarificări primite de la Comisia Europeană cu privire la 

derularea programului în contextul epidemiologic actual.  

Astfel, în conformitate cu regulile stabilite de Comisia Europeană pentru programul 

Erasmus+ cu privire la derularea mobilităților transnaționale profesionale (cu scop de învățare), 

cazurile de forță majoră de anulare a mobilităților se aprobă doar în următoarele condiții: 

- situații speciale neprevăzute (sănătate, familie), dovedite cu documente, care survin 

pentru un participant la mobilitate după ce a avansat cheltuieli pentru efectuarea 

mobilității; 

- interdicții de mobilitate transnațională stabilite în mod expres la nivel național printr-un 

act normativ cu putere de lege/hotărâre de guvern, publicat după ce s-au avansat 

cheltuieli pentru efectuarea mobilității; 

- situații neprevăzute care apar în țara gazdă unde trebuie efectuată mobilitatea, care fac 

imposibilă derularea activităților (dovedite cu documente) și care survin după ce s-au 

avansat cheltuieli pentru efectuarea mobilității. 

În aceste situații acceptate ca forță majoră, cheltuielile avansate și care nu pot fi 

recuperate se consideră eligibile pentru a fi acoperite de grantul Erasmus+. 

În oricare altă situație în care mobilitățile nu se desfășoară cum au fost planificate și nu se 

pot recupera cheltuielile, acestea nu se acoperă prin programul Erasmus+. 

ANPCDEFP precizează că nici Hotărârile de Guvern 782/2020, 935/2020 și nici Hotărârea 

Comitetului Național pentru situații de urgență nr. 54/2020-referitoare la starea de alertă- nu 

prevăd interdicții de efectuare a mobilităților transnaționale cu scop profesional, prin urmare starea 

de alertă nu constituie un motiv de aprobare a unui caz de forță majoră. 
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ANPCDEFP a informat toți beneficiarii proiectelor, în mod sistematic, cu privire la aceste 

reguli, clarificările fiind postate și pe site-ul erasmusplus.ro, constant preluate de I.S.J. Bacău prin 

intermediul departamentului Proiecte educaționale și postate pe site-ul instituției. 

Astfel, recomandarea ANPCDEFP pentru participanții care doresc să plece în mobilitate 

este de a-și lua toate măsurile de precauție necesare, prin consultarea site-urilor oficiale ( 

Ministerul de Externe, Institutul Național de Sănătate Publică, etc.), prin contact permanent cu 

instituțiile gazdă din țările unde doresc să plece în mobilitate, prin încheierea de asigurări de 

sănătate corespunzătoare, pentru a diminua riscurile. 

ANPCDEFP transmite dorința unei bune cooperări ca și până în prezent, pentru a se 

asigura că programul Erasmus+ continuă să se desfășoare în toate țările Uniunii Europene, chiar și 

în condiții de pandemie; în acest fel, nu impune nimănui să plece în mobilitate dacă consideră 

că este riscant, dar nici nu-i blochează- prin decizii arbitrare- pe cei care își asumă riscul să 

plece. 

Inspectoratul Școlar Județean Bacău solicită directorilor transmiterea informării către  

echipele de proiect din unitățile de învățământ care implementează proiecte/parteneriate 

Erasmus+, către toți beneficiarii direcți și indirecți, parinții elevilor, etc. 

Vă mulțumim pentru colaborare, 

   

 

Inspector Școlar General, 

prof. Ida VLAD 

 

 

 

Inspector școlar pentru proiecte educaționale, 

prof. Ana-Maria ROTARU 
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